

Έφυγε, αλλά ...ξαναγύρισε

← από τη σελ. 1

χρόνως το ΣΑΣ δεν έδινε τριετή παράταση για αλλαγή πλοίου, αλλά μόνο ένα χρόνο. Πίσω από αυτήν την, κατά 180 μοίρες, αλλαγή πλεύσης στο υπουργείο βρίσκονται τρεις αιτίες-παράγοντες, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες. 1. Η -διπλή- παρέμβαση του Πρωθυπουργού 2. Η αρνητική γνωμάτευση των υπηρεσιών του υπουργείου για την επιστροφή μέρους της εγγυητικής και 3. Η επειλουμένη χρήση νομικών μέτρων. Ας ξεκινήσουμε από το τελευταίο. Αυτό δεν τρόμαξε το υπουργείο, δηλαδή να μην συνεχίσει με τον νέο υποψήφιο και την ομάδα τους, αλλά να κινηθεί σε αυτόνομη κάθοδο, όπως ανακοίνωσε την επομένη της ανακοίνωσης της υποψηφιότητας του κ. Λουράντου.

πολιτικής και της ΛΑΝΕ έπαιξε, όπως λέγεται, η αρνητική γνωμάτευση των υπηρεσιών του Υπουργείου για την επιστροφή της εγγυητικής του 1,5 εκ, καθώς η ολική κατάπτωση ήταν αδύνατον να καταβληθεί από την εταιρία. Μετά πάμε στον πρώτο και κύριο παράγοντα για την ανατροπή της πολιτικής Βαρβιτσιώτη, αλλά και αυτόν που ανάγκασε τον υπουργό να κάνει τη στροφή 180 μοιρών, να σταματήσει την ανόητη λογοδιάρροια για το θέμα στα ΜΜΕ και τελικά να ανακρούσει πρύμναν! Είναι η πρωθυπουργική παρέμβαση. Είχαμε ήδη αναφερθεί στην πρώτη -γιατί έγιναν δύο- λίγο πριν τις γιορτές των Χριστουγέννων. Χωρίς να γνωρίζουμε λεπτομέρειες, σημαντικό ρόλο έπαιξαν τα συνεχή δημοσιεύματα του τύπου και οι παρεμβάσεις και διαμαρτυρίες, αλλά κύρια ήταν η επιστολή ενός Ιταλού για το τι τραβάει να πάει στα Αντι-

κύθηρα με ...καϊκι από την Κρήτη, ταλαιπωρία που δεν είχε φανταστεί, όταν αγόραζε σπίτι στα Αντικύθηρα! Η δεύτερη παρέμβαση έγινε στο ...Άγιο Όρος, μόλις πρόσφατα, οφειλόταν στον υπουργό Παιδείας κ. Αρβανιτόπουλο, όπως και η πρώτη και έγινε, γιατί ακόμη υπήρχαν σκιές σχετικά με την πρώτη, ίσως και φόβοι αν τελικά προχωρούσαν τα πράγματα, όπως είχαν υποσχεθεί από το υπουργείο. Εδώ τα πράγματα πήραν τον τελικό δρόμο και το πλοίο, που δεν θα ήταν ...έτοιμο στις 21 Φεβρουαρίου και μαγειρευόταν ολιγοήμερη παράταση ετοιμάστηκε άρον-άρον και ξεκίνησε δρομολόγιο. Τι θα γίνει τον Οκτώβριο (οπότε το Β. Κορνάρος πρέπει να αντικατασταθεί με νεότερο πλοίο βάσει της απόφασης του Υπ. Ναυτιλίας) όμως δεν μας εγγυάται κανείς. Ας περάσουμε τώρα και βλέπουμε... Να δούμε τι συζητήσεις θα ετοιμάσουν για το θέμα οι τοπικές μας αρχές μέχρι τότε. Αν το θυμηθούν.....

Τα Κύθηρα στους Ολυμπιακούς μέσω ...Αυστραλίας με τη Στεφανί Μάγειρος

← από τη σελ. 1

ρία Βενέρη από το Δρυμόνα, χωριό καταγωγής της οικογένειας. Υπενθυμίζουμε ότι ο κ. Π. Μάγειρος είναι ο δωρητής για την κατασκευή του γηπέδου 8x8 στο Λειβάδι, το οποίο φέρει το όνομά του, έχει καταστεί πόλος έλξης της νεολαίας και αποτελεί κόσμημα του τόπου, ενώ ο ίδιος βρίσκεται συχνά στα Κύθηρα και στην Ελλάδα, καθώς ταξιδεύει τακτικά ανά τον κόσμο εξ αιτίας των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων του. Εκτός από τα αυτόνομα συγχαρητήριά μας στη νεαρή πρωταγωνίστρια, να γράψουμε επί τη ευκαιρία, για να το μεταφέρουν στη νεαρή ότι η οικογένεια Μαγειρού είναι εγκατεστημένη στα Κύθηρα μετά βεβαιότητα πριν από το 14ο αι δηλαδή για πάνω από 700 χρόνια!

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο Κάλαμος, θέση Μπουρλότο, 711τμ εντός οικισμού, οικοδομήσιμο. Τηλ. 210 4831959, 6934654925

PRIMAL SERVICE
ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΕΙΟ
ΑΞΕΣΟΥΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
ΓΟΥΝΑΡΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ
ΑΝΔΡΕΟΥ ΣΠΥΡΟΣ

Σεβαστείας 51 Ν.Σμύρνη
Τηλ. 210.9342030
WWW.PRIMALSOUND.GR
info@primalsound.gr

Κάτι άλλο στα δώρα



Δημήτρης Νομικός
Χώρα - Τηλ. 27360-31561

Πώς πάνε για το χαράτσι;

← από τη σελ. 1

μαστε εν αναμονή, ενώ ήδη έφθασε και η 4η δόση για το χαράτσι και ελπίζουμε να μην γίνει ο συμψηφισμός μετά την καταβολή και της 5ης και τελευταίας! Εκείνο που θα παρακαλούσαμε το Δήμο είναι να ορισθεί και να ασχοληθεί ένας υπεύθυνος εκ των Αντιδημάρχων με τη συνεχή παρακολούθηση του θέματος, ώστε να μην «κολλήσει» πάλι σε καμία γραφειοκρατική διαδικασία κάτι σύνθηρες με την Ελληνική πραγματικότητα, την οποία ζούμε καθημερινά. Τα ποσά, που πρέπει να επιστραφούν είναι μεγάλα, έχουν καταβληθεί εντελώς άδικα και δικαίως όλοι περιμένουν την αποκατάσταση των πραγμάτων, καθώς δεν τους περισσεύουν ευρώ για να πληρώσουν με αυτά και τα λάθη των υπηρεσιών για τα «χαράτσια».

Κατεβαίνει και η «Πρωτοβουλία»

← από τη σελ. 1

θηραϊκή Πρωτοβουλία», η οποία είχε συμφωνήσει μαζί του μία εβδομάδα ενωρίτερα για κοινή κάθοδο, αποφάσισε να μην συνεχίσει με τον νέο υποψήφιο και την ομάδα τους, αλλά να κινηθεί σε αυτόνομη κάθοδο, όπως ανακοίνωσε την επομένη της ανακοίνωσης της υποψηφιότητας του κ. Λουράντου.

Συμπέρασμα: έχουμε δρόμο ακόμη!

Μετά από αυτές τις εξελίξεις φαίνεται να έχουμε ήδη τρεις συνδυασμούς, που έχουν ανακοινώσει την υποψηφιότητά τους (η προ καιρού εκφρασθείσα επιθυμία για κάθοδο και του φιλοκυθηρίου κ. Κουτούβαλη δεν φαίνεται να μπορεί να προχωρήσει, καθώς είναι μάλλον απίθανο να γίνει εφικτή η συγκρότηση ψηφοδελτίου). Εκείνο που προκύπτει από τις μέχρι στιγμής ανακοινωθείσες προθέσεις είναι ότι φαίνεται ήδη μία σαφής πολυδιάσπαση δυνάμεων, ακριβώς δηλαδή αυτό το οποίο έπρεπε να αποφύγει πάση δυνάμει σήμερα ο τόπος μας, αν και έχουμε δρόμο ακόμη. Τόσο για απόσυρση κάποιοι από τους υποψηφίους, όσο και για συγχωνεύσεις συνδυασμών, αλλά και για νέες εμφανίσεις. Ίσως έτσι να μην πλήξουμε, αν και το νησί μας μάλλον θα έχει ένα πρόσθετο βάρος!

ΕΥΚΑΙΡΙΑ - Ακίνητο 233 τ.μ. Πειραιά Γούναρη - πωλείται στην αντικειμενική του αξία - κτιζεί 1.120 τ.μ. - σήμερα 2 κατ/ματα 2Χ94 τ.μ. - πάνω σε κόμβο νέας ανάπτυξης μετρό/τραμ - προβλέπεται σημαντική αύξηση της αξίας του. Πληρ. τηλ. 210 8959069 - 6945 797958

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ
Kythea
AGIA ΠΕΛΑΓΙΑ
80 200 ΚΥΘΗΡΑ
ΤΗΛ. +30 (27360)
39150 -39160-39170
mob.6976-696764
fax+30 27360 39180
email:
info@kythea.com
www.kythearesort.gr

Από πατέρα σε γιο συνεχίζουμε την παράδοση
ΕΥΛΟΥΡΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ
"ΜΑΣΤΟΡΕΜΑΤΑ Ο.Ε."
ΚΩΣΤΑΣ Θ. ΖΑΝΤΙΩΤΗΣ (ΠΡΑΠΠΑΣ)

Μελαμίνες MDF - κομμένες στα μέτρα σας - Ντουλάπες υπνοδωματίων
Έπιπλα κουζίνας - σιδηρικά - Εργαλεία
Χρώματα - Εξαρτήματα Ραφιών ELEMENT SYSTEM - Πόμολα
Κουρτινόξυλα - Ίδες για κατασκευές

ΜΑΔΥΤΟΥ & ΜΥΡΙΟΦΥΤΟΥ 46-48 ΝΙΚΑΙΑ
(ΟΠΙΣΘΕΝ ΟΤΕ ΝΙΚΑΙΑΣ) ΤΗΛ. 210-49.22.197 & FAX 210 4902377

ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟΣ ΙΜΑΤΙΣΜΟΣ
ΣΤΕΛΙΟΣ ΒΕΝΕΡΗΣ ΛΕΥΚΑ ΕΙΔΗ & ΕΙΔΗ ΒΕΒΕ

Κουρτίνες - Κουρτινόξυλα

Πετσέτες
Σεντόνια
Κουβέρτες
Κουβερλί
Μαξιλάρια
Ταπέτα
Λουτρού

Προστατευτικά
Αλέκιαστα
Τραπεζομάντηλα

ΠΥΡΓΟΥ 9 ΤΚ:16345 ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ Email:morven@acci.gr
FAX: 210 9316852 ΤΗΛ: 210 9312200 ΚΙΝ: 6945854993

Wine Snack Bar
«Άμπελος»
Στην είσοδο του μαζευτικού Μυλοποτάμου, μαζί με την όμορφη της ρεματιάς, τα αρώματα των τοπικών κρασιών και του τσίπουρου του κτήματος «Πορφύρα» τις χεύσεις των βιολογικών και παραδοσιακών τοιχωτικών προϊόντων.
Έλενα Μαγειρού, τηλ: 27360 38281 / 2736038282

Παραδοσιακά Παξιμάδια
Κυθέρων
«Το Τραγανά του Καραβά»

Τα παξιμάδια Παξιμάδι Λαδίου φτιαγμένα αποκλειστικά με αλεύρι από Κρήτη και Παξιμάδι ελαφρώς γλυκασμένο φτιαγμένο με παραδοσιακό τρόπο και με το σιρόφι υδατικό. Σημαντικό χαρακτηριστικό, φέρουν EN ISO 22000:2005. Στεφανάκης με την Νελ σε παξιμάδες στα Super Market AG Βασιλειάδος.

Αρτοποιία Καραβάς
80200 Πέλαγος, Κύθηρα
e-mail: karavass@kytheara.com

το Αρτοποιείο του Καραβά

Καραβάς, Κύθηρα τ.κ. 80200 τηλ./φαξ: 2736033092

ΦΑΝΟΠΟΙΓΓΑ - ΒΑΦΕΣ
ΑΝΑΠΑΛΑΙΩΣΕΙΣ
ΛΥΤΡΑΣ

Οικολογικά υδροδιαλυτά χρώματα
Μονής και διπλής επίστρωσης
Μεταλλικά - Πέρλα

Λύτρας Χρήστος - Φατσαδάκια Κυθέρων
Τηλ. 2736033132 Κιν.6973308412

PRAPAS apartments

Για ονειρεμένες διακοπές



Υπεύθυνη ΡΟΥΛΑ ΖΑΝΤΙΩΤΗ
ΑΓΙΑ ΠΕΛΑΓΙΑ - ΚΥΘΗΡΑ Τ.Κ. 802 00
ΤΗΛ.: 27360 39033 - ΦΑΞ: 27360 39034
ΚΙΝ.: 6947 554 453 - 6973 275 572
ΤΗΛ. ΑΘΗΝΩΝ: 210 4922197
Information: www.prapas.5u.com

ΕΠΙΜΕΝΟΥΝ ΝΑ ΔΗΛΩΘΟΥΝ ΠΗΓΑΔΙΑ ΚΑΙ ΠΗΓΕΣ

Σύμφωνα με νέα απόφαση των αρμοδίων υπουργών εκδόθηκε ΚΥΑ με την οποία δίνουν ουσιαστικά παράταση στις δηλώσεις γεωτρήσεων, πηγών, πηγαδιών και οποιασδήποτε υδροληψίας, ενώ κάνουν και κάποια θέματα μείωσης της αφόρητης γραφειοκρατίας. Ο ειδικός σε αυτό το θέμα κ. Μάρκος Μεγαλοοικονόμος δίνει σήμερα μία περίληψη των νέων ρυθμίσεων για την ενημέρωση του κοινού των Κυθήρων.

1. Εμπλέκονται στην νέα διαδικασία και οι Δήμοι με την συμπλήρωση μιας σχετικά απλής αίτησης. Μ' αυτόν τον τρόπο δίνεται ουσιαστικά μια νέα παράταση στην διαδικασία καταγραφής των υδροληψιών. Η εν λόγω παράταση είναι μια ένδειξη ότι η μέχρι τώρα διαδικασία πανελλαδικής καταγραφής δεν έχει προχωρήσει σε ικανοποιητικό βαθμό. Συγκεκριμένα για τα Κύθηρα, όπου έχω μια εικόνα, οι αιτήσεις δεν πρέπει να ξεπερνούν τις 70, ενώ γνωρίζουμε ότι μόνο τα πηγάδια είναι αρκετές εκατοντάδες.

2. Με την ΚΥΑ καθίσταται υποχρεωτική η καταγραφή και των ανενεργών υδροληψιών, δηλαδή ακόμα και των διακοσμητικών. Οι ιδιοκτήτες τους θα τα καταγράψουν στον Δήμο, αλλά δεν θα πάρουν άδεια χρήσης από την Δ/ση Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης της Περιφέρειας.



Και τα πηγάδια χωρίς νερό, αλλά και τα ...διακοσμητικά πρέπει να δηλωθούν σύμφωνα με το Νόμο!

κυρίως όταν υπάρχουν συνιδιοκτήτες.

3. Όσοι έχουν ξεκινήσει την διαδικασία αδειοδότησης ή ανανέωσης της άδειας δεν χρειάζεται να κάνουν την δήλωση στον Δήμο.

4. Η μέχρι τώρα διαδικασία έως σήμερα έχει αποδειχθεί αρκετά πολύπλοκη και γραφειοκρατική, αφού εμπλεκονται τόσο η Δ/ση Βιομηχανίας Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Περιφέρειας, όσο και η Δ/ση Υδάτων της Αποκεντρωμένης. Επίσης οι υπηρεσίες δεν διαθέτουν τα κατάλληλα μέσα για την εξέταση των περιπτώσεων, ενώ σε κάποιες περιπτώσεις απαιτούν υπερβολικά δικαιολογητικά. Τέλος μερικές φορές ανακύπτουν προβλήματα με τους τίτλους ιδιοκτησίας

5. Με την νέα ΚΥΑ φαίνεται να απλοποιείται κάπως η διαδικασία αφού οι φάκελοι για τις υφιστάμενες υδροληψίες, από τους Δήμους θα διαβιβάζονται κατ' ευθείαν στην Δ/ση Υδάτων της Αποκεντρωμένης.

Καταλαβαίνω ότι πολλοί συμπολίτες μας είναι καχύποπτοι ως προς την διαδικασία και τα κίνητρα της καταγραφής των Υδροληψιών. Με όλη αυτή την υπερφορολόγηση που βιώνουμε καθημερινά αυτό είναι δικαίως αναμενόμενο.

Όμως πρέπει να επισημάνω ότι είναι αναγκαία μια καταγραφή των υδατικών πόρων της χώρας στα πλαίσια μιας ορθολογικής διαχείρισης του νε-

ρού. Ενός πόρου που τα επόμενα χρόνια μπορεί να μην βρίσκεται σε αφθονία, συνεχώς υποβαθμίζεται ποιοτικά και ο οποίος είναι εν μέρει μόνο είναι ανανεώσιμος. Γι' αυτό η χρήση του πρέπει να γίνεται με οικονομία και την εποπτεία της πολιτείας. Για παράδειγμα κάποιος που εκτελεί μια γεώτρηση στο κτήμα του (όντως με δικά του έξοδα) δεν έχει το δικαίωμα να αντλεί α-περιοριστές ποσότητες νερού. Με αυτόν τον τρόπο παραβιάζει τα δικαιώματα των γειτόνων του αλλά και τα δικαιώματα των μελλοντικών γενεών στην χρήση του νερού.

Το εγχείρημα όμως της καταγραφής και μετέπειτα διαχείρισης θα είναι πολύ δύσκολο να επιτευχθεί, μόνο υπό την απειλή των προστίμων και των κυρώσεων. Θα ήταν πολύ πιο εύκολα ευφικτό, αν θα μπορούσε να ανακτηθεί (κάποτε) η εμπιστοσύνη των πολιτών ως προς τις λειτουργίες του κράτους. Επίσης ειδικά στην περίπτωση των Κυθήρων θα είναι πολύ δύσκολο να υλοποιηθεί από τις κεντρικές υπηρεσίες των Αθηνών. Θα έπρεπε ο Δήμος Κυθήρων, με την απαραίτητη τεχνική υποστήριξη να μπορεί να μελετήσει και να υλοποιήσει το δικό του σχέδιο διαχείρισης των υδατικών του πόρων.

Φιλικά
Μάρκος Μεγαλοοικονόμος

Νέος κίνδυνος για τους σπόρους παραδοσιακών ποικιλιών

Μέχρι τις προσεχείς ευρωεκλογές αναμένεται να εισαχθεί στο Ευρωπαϊκό κοινοβούλιο προς ψήφιση ένας κανονισμός βάσει του οποίου δεν θα επιτρέπεται η ελεύθερη διάδοση σπόρων φύτευσης εφ' όσον δεν προέρχονται από τις εταιρείες παραγωγής και διανομής. Είναι εύκολο αντιληπτό ότι ο τεράστιος και πολλών δις τζίρος στην αγορά σπόρων οδηγεί τις εταιρείες στο να υποβάλλουν αυτή τη νομοθεσία, η οποία, αν περάσει, θα έχει ως αποτέλεσμα να καταστεί παράνομη ακόμη και η παρασκευή μιας ...κολοκυθόπιτας αν αυτή προέρχεται από σπόρο, που διακινήθηκε από τον έναν παραγωγό στον άλλον. Έχει πλέον καταστεί βέβαιο ότι ο παγκόσμιος έλεγχος των σπόρων δίνει τεράστια πολιτική και οικονομική ισχύ σε όσους τους διακινούν και ότι πρέπει να αντιδράσουν όλοι οι λαοί στην προοπτική εξαφάνισης των σπόρων των παραδοσιακών ποικιλιών, οι οποίοι διακινούνται από τη μία γενιά στην άλλη εδώ και χιλιάδες χρόνια. Ηδη έχει αναπτυχθεί ένα κίνημα πολιτών σε όλη την Ευρώπη, που αντιδρά δυναμικά με συλλογή υπογραφών για να αποτραπεί η ψήφιση ενός τέτοιου κανονισμού. Φανταστείτε αύριο να απαγορεύεται να φυτέψετε τις τομάτες

που κράτησε σπόρο ο πατέρας σας και είναι εγκλιματισμένες στο φυσικό περιβάλλον του τόπου σου ή να σπείρεις σιτάρι μιας παραδοσιακής ποικιλίας. Η εναλλακτική κοινότητα «Πελίτι», που δραστηριοποιείται στη συγκέντρωση και δωρεάν διάθεση παραδοσιακών σπόρων σε όλη την Ελλάδα καλεί όλους τους Έλληνες να δραστηριοποιηθούν και να υπογράψουν τη διαμαρτυρία για να μην ψηφισθεί ο κανονισμός αυτός, όπως διατυπώνεται στην ηλεκτρονική διακήρυξη που διακινείται στο διαδίκτυο. Ηδη μπορούν όσοι θέλουν να υπογράψουν να επισκέπτονται την ιστοσελίδα www.seedfreedom.eu/gr, στην οποία μπορούν και να θέσουν ηλεκτρονικά την υπογραφή τους. Και μία θετική εξέλιξη στο θέμα. Η Επιτροπή Γεωργίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, στην οποία συζητήθηκε το θέμα με πρόταση του ευρωβουλευτή κ. Αρσένε ψήφισε υπέρ της ελευθερίας των αγροτών να επιλέγουν τους σπόρους, ενώ και η αντίθετη πλευρά διευκρίνισε ότι δεν επιθυμεί την αποκλειστική διάθεση από τις εταιρείες. Το θέμα τώρα πάει για την Ολομέλεια με καλλίτερες προοπτικές.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 165τ.μ. στον 1ο όροφο στο Λειβάδι (πρώην ΙΚΑ). Πληροφορίες: 27360 31720

ΟΙΚΟΠΕΔΟ στο Μυλοπόταμο 2880 τμ πλησίον σχολείου πωλείται. Τηλ. 217 7341010.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο συνεχόμενες εκτάσεις 10 και 15 στρ. με φως, νερό και καρποφόρα δένδρα. Θέα θάλασσα. Πληρ. τηλ. 6974-314601.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο άρτιο και οικοδομήσιμο 6,5 στρ. επί επαρχιακού δρόμου προς Ποταμό έναντι μάντρας αδελφών Μάκρας. Τηλ. 698 80 59 507.

ΦΥΤΩΡΙΟ «ΒΛΑΣΤΟΣ»
ΣΠΟΡΟΙ - ΦΥΤΑ ΚΑΛΛΩΠΙΣΤΙΚΑ - ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΔΕΝΔΡΑ - ΑΓΡΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ - ΧΩΜΑ - ΚΟΠΡΙΑ - ΓΛΑΣΤΡΕΣ ΖΩΤΡΟΦΕΣ ΜΥΛΩΝ ΚΡΗΤΗΣ

ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ: ΤΗΛ. 2736 770051

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΧΑΡΑΜΠΟΣ ΣΟΥΓΙΑΝΝΗΣ & ΣΙΑ Ε.Ε.

| | |
|---------------------------|--------------------------|
| μελέτες - επιβλέψεις | αναπαλαιώσεις |
| άδειες οικοδ. - επισκευών | τοπογραφικές εφαρμογές |
| κατασκευές - επισκευές | τακτοποιήσεις αυθαιρέτων |

ΚΥΘΗΡΑ : Ελ. Βενεζέλου 16 Ποταμός τ/φ : 27360-34390
ΠΕΙΡΑΙΑΣ : Αριστοτέλους 1-3 & Σαρτηρός Δ. τ/φ : 210-4122348
www.cengo-tech.gr
info@cengo-tech.gr κιν. 697-9724510 - 2 - 4

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΩΝ/ΝΟΥ ΚΑΛΛΙΓΕΡΟΥ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΩΝ

ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 24-26, 6ος όρ. Ομόνοια Αθήνα
Τηλ. 210 5249973, FAX: 210 5244758

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΑ

Τζάννες Κοσμάς ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

- Εξουσιοδοτημένο συνεργείο Θερμοπρόσωσης
- Κτίσιμο / Σοβάδες
- Αναπαλαιώσεις

Κάλாமος, Κύθηρα
Κιν. 6944 272 472

ΦΥΤΑ ΑΠΟ ΣΠΟΡΟΥΣ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΟΙΚΙΛΙΩΝ
Άνθη - Φυτά εσωτερικού και εξωτερικού χώρου Καρποφόρα δένδρα

ΦΥΤΩΡΙΑ «ΟΑΣΗ»
Φαρδούλη Παναγιωτίτσα

- Αναλαμβάνουμε ανθοστολισμούς γάμων, βαπτίσεων κ.λπ.
- Στέλνουμε ηουλουδία με τις ευχές σας σε Αθήνα και Κύθηρα

ΦΥΤΩΡΙΟ: Κάτω Λιβάδι (Πλησίον Συνεταιρισμού), Τηλ. 27360 31685
Τηλ. 27360 31417, 6973 768320

Μάρκος Μεγαλοοικονόμος
Γεωλόγος- Περιβαλλοντολόγος Msc.

Γεωλογικές- Περιβαλλοντικές Μελέτες

Μυλοπόταμος Τ.Κ. 80100 Κύθηρα
Μηθούμνης 40Α Τ.Κ. 11252 Αθήνα
Τηλ: 2736034062, 6973212898, 2108662133
e-mail: megaloikonomos@yahoo.gr

Χρυσά Φάστα Φωτογραφίες • γάμων • βαπτίσεων • ενδηλώσεων • επγγελματικών χώρων εκπτώσεις & αναστήσιμη παιών φωτογραφιών service μηχανών

τηλ.: 27360 38225 • 6974112419
www.fxphoto-lythera.gr
email: fxphoto@hotmail.com
Γεωργός, Κύθηρα

STRATIGOS ΥΔΡΑΥΛΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ - PLUMBING

Συντήρηση & Εγκατάσταση Καλοριφέρ
Maintenance & Heating Installations

Θανάσης Στρατηγός
Μυλοπόταμος, Κύθηρα 80100
6936 64 14 14
fax: 27360 31554
tstratigos@yahoo.gr

Η κατάρη ανήκει στο χώρο της μαγείας και συνηθίζεται από την αρχαιότητα μέχρι τις ημέρες μας. Από την κατάρη της μούμιας του Τουταγχαμών και την αρχαία Αθήνα, μέχρι την κατάρη των γονέων μας στη νεοελληνική πραγματικότητα. Πολλές φορές οι κατάρηδες εκστομίζονται από απλοϊκές γυναίκες και ιδιαίτερα γραιδιά του λαού μας, αλληπάλληλες και χειμαρώδεις, όπως αυτές που κατέγραψε η λαϊκή μούσα στα Κύθηρα που έχουν γλωσσικό και λαογραφικό ενδιαφέρον. Υπάρχουν κατάρηδες ειρωνικές και κατάρηδες εν ειδή λογοπαιγνίου π.χ. να, νέκρα να σε κόψει, όχι, οχιά να σε φάει, μου άνοιξαν, ν' ανοίξει ο λάκκος τους κ.τ.λ. Πολλές φορές τις κατάρηδες συνοδεύουν χειρονομίες και πράξεις μιμικές ή συμβολικές, όπως είναι η μούτζα, ή το χτύπημα του εδάφους με την παλάμη. Η κατάρη συνήθως λέγεται, αλλά

πολλές φορές γράφεται για να προφυλάξουν κάτι από κλοπή. Παλαιότερα στα μαθητικά βιβλία που ήταν πολιτιμότητα, οι μαθητές έγραφαν «Ετούτο το βιβλίο είναι δικό μου κτήμα κι όποιος μου το αφαιρέσει, το χεράκι του να πέσει» Στην παρακάτω Τσιριγώτικη ρίμα η παθούσα, θύμα κλοπής, περιέρχεται τους δρόμους και καταριέται φωνάζοντας δυνατά και με φριχτά λόγια το δράστη, συνάμα δε τον απειλεί ότι θα πάει στη μάντισσα του χωριού για να τον αποκαλύψει με τον λούπινα. Δηλαδή πολλές φορές ο λαός προσπαθούσε να ανακαλύψει τον κλέφτη με τρόπο εντελώς μαγικό, που δεν είχε τίποτα το κοινό με ανώτερες δοξασίες περί του θείου. Με ίδιες μεθόδους προσπαθού-

σαν να αποτρέψουν μια κατάρη. Επαιρναν λοιπόν αυτές που καταγίνονταν μ' αυτά το όσπριο λούπινο το έριχναν μέσα σε ένα καντήλι πάνω στο τραπέζι και μουρμούριζαν ακατάληπτα λόγια. Κατόπιν αυτού πίστευαν ότι ο δράστης παρουσίαζε τυμπανισμό και έτσι προδιδόταν η πράξη του.

Γράφει η ΕΛΕΝΗ ΧΑΡΟΥ-ΚΟΡΩΝΑΙΟΥ

Είδατε εκεία καμώματα, είδατε καταντία; δε ξαναματακούστηκε τέτοιου λογού κλεψία! Όλο το ψωμοτύρι μου κι ενού όργου πλαγιομένους και τα βουτυροκάκαδα, ένα ρογί κοντόγιομο πρωτόρακο για τρίψιμο που το 'χα για ξαρωστικό, όλα μου τα σηκώσανε, που θεέ μου να μη σώσουνε. Εκεία 'μουνε οφές απροσαργά κι έφυγα πρι μουρτζώσει, κατέω δα το βόλτο μου, πως το 'χα μανταλώσει! Μόν' όποιος μου το άνοιξε, ο λάκκος του ν' ανοίξει και η μαυροκουτρουλά του να ν τονε διαλαλήσει! Το χέρι που μου τ' άνοιξε να

βγάλε συραγκάθι κι αν έχει ανθρώπους ποτ' αλού, μαύρα χαμπάρια να 'χει! 'Πο σκοτωμό κι από πνιμό ως το πρώι να σώσει, γιότσα, κακό να ν τονε βρει και στρόφος να ν του δώσει. 'Όπου να ειδώ το χέρι του στην κούνια με καρμπόνι, περιδρομο στο δάχτυλο, κουκούδι στο σαγόνι! Μ' ήυρανε χήρα μ' ορφανά και με μ παιζογελούνε, ετσά και τα δικά τουνε παρακαλώ να ιδούνε! Μα 'γω θα πάω στ' Αγγελικό το λιμπινα να βάλει κι όποιος εκείνος μ' έκλεψε, τούμπανο θα τον κάμει. Λοιπό το νου σας χωριανοί κι όποιος γενεί νταβούλι εκείνοσας μου τ' άνοιξε το βόλτο στο Λακκούδι! ΛΕΞΙΛΟΓΙΟ 'Όργο (το)= τμήμα χωραφιού Πλαγιόμανας(ο)=χονδρό κουκκί Βουτυροκάκαδα(τα)=τα υπολείμματα της αποβουτύρωσης

Ρογί(το)μικρό πήλινο αγγείο λαδιού Πρωτόρακο(το)=η δυνατή ρακή που βγαίνει στην αρχή της απόσταξης Ξαρωστικό=δυναμωτικό, φάρμακο Απροσαργά=αργά το βράδυ Πριν μουρτζώσει=πριν νυχτώσει Βόλτο(το)=καμάρα Μαυροκουτρουλά(η)=η μαύρη κεφαλή Συραγκάθι(το)=φλόγωση του άκρου δαχτύλου Γιότσα(η)=αποπληξία Στρόφος(ο)=πόνος δυνατός, στρίψιμο του εντέρου Καρμπόνι(το)=απόστημα στο πρόσωπο, άνθραξ Περιδρομος=απόστημα στα νύχια, τριγυρίστρα Κουκούδι(το)=σπυρί, εξάνθημα Λούμπινας(ο)=λούπινο, είδος οσπρίου

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 18 στρ. στη θέση «Αυγοπάτι» με θέα το Καψάλι. Πληρ. 210 9511144, 27360 31436 και 6974 576148.

ΤΕΧΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Design & Construction
"TURN-KEY HOME"

- Άδειες Οικοδομών
- Κατασκευές
- Ανακατασκευές
- Τοπογραφικό
- Building Permits
- Building Constructions
- Renovations
- Consultancy of land development

Δημήτρης Μιρασγεντίς Κοσμίτης
Dimitris Mirasgentis Kasimatis
Civil Architect - Decorator, Master in Design

Potamos, Kythira: mob.: (+30) 6972874363 - email: dmirasgentis@hotmail.com

ARMONIA APARTMENTS

Ενοικιαζόμενα δωμάτια

ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΛΑΤΕΙΑ ΑΜΜΟΣ, ΚΥΘΗΡΑ
ΤΗΛ.: 27360 38217, FAX: 27360 38357

Κτηματομεσιτικό Γραφείο
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ
ΑΝΑΠΑΛΛΙΩΣΕΙΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑ

Ελένη Ι. Φυρρού
τηλ./fax: 2106217475
Κύθηρα 2736033654
κιν.: 6972289910 - 6972118656
e-mail: info@firrogi.gr
www.firrogi.gr

Envofas Clean

ΠΑΡΕΛΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΝΑΥΩΝ

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΦΥΛΑΞΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΦΥΛΑΞΗ

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΝΑΥΩΝ

ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΕ ΦΑΡΜΑΚΑ ΓΕΛΙΑ ΚΑΙ ΚΡΥΣΤΑ

ΕΠΙΠΛΕΩΝ ΑΝΑΜΕΜΒΡΑΝΩΜΕΝΩΝ ΣΙΤΟΝΩΝ ΒΙΟΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΣΕ ΣΙΤΙΝΑ ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΩΝ ΔΕΡΜΑΤΙΝΩΝ ΕΛΑΙΩΣΤΩΝ ΣΥΒΛΩΝ ΚΑΙ ΚΕΙΣΗΡΕΤΩΝ ΕΞΕΛΕΚΤΩΝ

ΖΗΤΗΣΤΕ ΜΑΣ ΤΗΝ ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΩΝ ΕΝΤΥΠΩΝ.

ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: ΣΠΑΡΤΗ: 271 6 27349, ΚΙΝΗΤΟ: 697352831

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΕΣ - ΣΤΑΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ - ΑΔΕΙΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ & ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ ΔΙΑΓΡΑΜΜΑΤΑ

- δια πάσης φύσεως Συμβόλαια και ΠΡΑΞΕΙΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ ΔΑΣΑΡΧΕΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ

ΠΟΤΑΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ: 27360 33388 - ΚΙΝ.: 694 7346494
ΠΕΙΡΑΙΑΣ: ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗ 62-64: 210 4117265 - 697 4947955

my computer

- Πωλήσεις - Αναβαθμίσεις
- Service N/Y Laptop & Εκτυπωτών
- Εγκαταστάσεις Δικτύων & Servers
- Συστήματα Ασφαλείας
- Περipherειακά - Αναλώσιμα

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ:

| | |
|---------------|-------------|
| Πειραιάς | Κύθηρα |
| 210 41 100 22 | 27360 39059 |

info@mycomputer.com.gr
www.mycomputer.com.gr

Ελαιόλαδο Γαβρίλη

Εξαιρετικό Παρθένο Ελαιόλαδο

ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ ΑΝΩΤΕΡΑΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΓΕΤΑΙ ΑΠ' ΕΥΘΕΙΑΣ ΑΠΟ ΕΛΙΕΣ ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΜΕ ΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΥΣ

1905 Οξύτητα 0%-0,3%

Προμηθευτείτε το λάδι της χρονιάς σας τώρα Τηλ. 27360 31013

Ελαιοτριβείο Γ. Χάρου Λειβάδι Κύθηρα

Το εξαιρετικό παρθένο ελαιόλαδο «Γαβρίλη» τόσο πιο κοντά σας Άλμιος: Κυθηρίων 84, έναντι Μυστιδιώτισσας Ν. Φάληγο: Ι. Μήτσα 21, πίσω από την «ΕΛΛΙΣ» Και εξυπηρέτηση κατ'οίκον στα τηλέφωνα 210 4817090 6973 404670, 6932 100565, 27360 31013

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
55, 75, 80 τ.μ.

Κατασκευή 2011, χωρίς ημιυπαίθριους. Τζάκι, WC, αυτόνομη θέρμανση, αποθήκη, parking, πόρτες ασφαλείας, συναγεμρός, εγκατάσταση για φυσικό αέριο

Περιοχή: Άνω Πατήσια (Λαμπρινή), Οδός: Σαβαγιώνων 36-38
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: 210 5131777, www.flatsforsale.gr

EL SOL Hotel

Καψάλι - Κύθηρα, 80100
Τηλ.: 27360 31629 /31766 • Fax: 27360 31111
web site: www.elsolhotel.gr, e-mail: info@elsolhotel.gr

Berloni Media Strom Bioκαρπέντ

Go electric
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ

Business & Home equipment

Livadi Kythira | Tel.: 27360 31720 | Fax: 2736031719
Potamos Kythira | Tel./Fax: 27360 33620
www.kasimatis.com.gr
e-mail: kythilek@otenet.gr

- Ηλεκτρικές συσκευές | Electrical appliances
- Έπιπλα | Furniture
- Κουζίνες | Kitchen
- Φωτιστικά | Lighting

Γαϊτανάκι στη Χώρα



Την Κυριακή 23 Φεβρουαρίου στην Χώρα, μικροί και μεγάλοι ενώθηκαν και αναβίωσαν το αποκριατικό γαϊτανάκι με αστείρευτο κέφι, χορό και τραγούδι από την τοπική ορχήστρα του Σπιθέα. Στην πλατεία της Χώρας εκτός από τις απίθανες φιγούρες των χορευτών, το παρόν έδωσαν και Κυθήριες νοικοκυρές οι οποίες πρόσφεραν τα εδέσματά τους σε όλους τους παρευρισκόμενους πάντα με το χαμόγελο. Για μία ακόμη φορά οι Τσιριγώτες απέδειξαν ότι ενωμένοι δουλεύοντας σκληρά, μπορούν να μεταδώσουν το χαμόγελο σε όλο τον κόσμο! Και του χρόνου με υγεία!

Κείμενο-Φωτογράφιση: Τίνα Ταμβάκη



ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΟΣ ΣΥΝ/ΣΜΟΣ
ΚΥΘΗΡΙΩΝ
ΠΑΝΑΓΙΑ Η ΜΥΡΤΙΔΙΩΤΙΣΣΑ
Πειραιάς, 15 Φεβρουαρίου 2014

Πρόσκληση

Μετά από απόφαση που πήρε το Δ.Σ. του παραπάνω Συνεταιρισμού καλούνται ταμειακώς εν τάξει μέλη του σε Τακτική Γενική Συν/ση την Κυριακή 9 Μαρτίου 2014 κα ώρα 10.30.

Η παραπάνω Γ.Σ. θα γίνει σε αίθουσα του Μουσικού Γυμνασίου Αλίμου που βρίσκεται στην συμβολή των οδών Λ. Αλίμου και Δήμητρας του ομώνυμου Δήμου, μετά παρακάτω θέματα ημερησίας διάταξης.

1. Εκλογή Προέδρου, πρακτικογράφων της Γ.Σ. και Εφορευτικής Επιτροπής
2. Διοικητικός Οικονομικός Απολογισμός έτους 2013
3. Έγκριση ισολογισμού και αποτελεσμάτων χρήσεως 2013
4. Έγκριση προϋπολογισμού 2014
5. Διάφορες ανακοινώσεις
6. Εξουσιοδότηση του νέου Δ.Σ. για την διερεύνηση του τρόπου λύσεως του Συν/σμου και έναρξη των σχετικών διεργασιών
7. Οφειλόμενες συνδρομές μελών

8. Μυστική Ψηφοφορία για την έγκριση ή μη των παραπάνω απολογισμών, εκλογής 7μελούς Δ.Σ. και 3μελούς Εποπτικού Συμβουλίου μετά των αναπληρωματικών τους.

Σε περίπτωση μη επιτεύξεως απαρτίας η Γ.Σ. θα επαναληφθεί την επόμενη Κυριακή 16/3/2014 στον ίδιο χώρο, την ίδια ώρα και με τα ίδια θέματα της ημερησίας διάταξης.

Συμμετέχουν τα μέλη αυτοπροσώπως ή με Δικαστικό πληρεξούσιο.

Ο Πρόεδρος
Σπ. Βαρυπάτης
Ο Γραμματέας
Ι. Βάρδας

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΧΡΥΣΟΥ



GOLD CASTLE
JEWELLERY

Λεονάρδος

Πλούσια συλλογή σε ΧΡΥΣΑ κοσμήματα 22Κ, 18Κ και 14 Καρατίων Μεγάλη γκάμα ασημένιων κοσμημάτων.

Εικόνες ζωγραφισμένες με την αρχαία Βυζαντινή τεχντροπία.

Αναλαμβάνουμε ειδικές παραγγελίες κατασκευής κοσμημάτων.

ΧΩΡΑ-ΚΥΘΗΡΑ
ΤΗΛ. 27360-31954,
κιν.: 6945 014857

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Όλους όσους συμμετείχαν στο βαρύ πένθος μας για το θάνατο της λατρευτής και πολυαγαπημένης μας μητέρας και γιαγιάς
ΕΥΦΡΟΣΥΝΗΣ χήρας ΙΩ.
ΜΑΓΟΥΛΑ
ευχαριστούμε θερμά.
Τα παιδιά
Τα εγγόνια

Διόρθωση

Στο ευχαριστήριο για την απώλεια του Στ. Στάθη, που δημοσιεύθηκε στο προηγούμενο φύλλο πρέπει να αναγνωσθούν σωστά τα ονόματα, στα οποία απευθύνονται ιδιαίτερες ευχαριστίες της οικογενείας και είναι των: Χρυσάνθης Εμμ. Στάθη και Δημητρίου Παν. Στάθη (Αντενά)

Ο κ. Κωνστ. Λεονταράκης δικηγόρος από την Καβάλα ευχαριστεί θερμά την εφημερίδα μας, η οποία τον φέρνει εδώ και δεκαετίες κοντά στον τόπο καταγωγής των προγόνων του και κάθε μήνα τον γεμίζει με σειρά γνώσεων σχετικά με την ιστορία, τη λαογραφία και τη ζωή του νησιού μας και των κατοίκων του αποτελώντας γι' αυτόν τη μοναδική επαφή με τον τόπο από τον οποίο έφυγαν οι παπούδες του για να φθάσουν στη Θάσο και τη Μακεδονία.

➔ **ΟΣΟΙ** εκλογείς επιθυμούν να ψηφίσουν στις εκλογές του Μαΐου ως ετεροδημότες οφείλουν να υποβάλλουν σχετική δήλωση μέχρι τις 14 Μαρτίου. Παρόμοια θα ψηφίσουν και όσοι μεταδημοτεύσουν μέχρι την παραπάνω ημερομηνία.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στη Χώρα ισόγειο κατάστημα-γραφείο 167μ² έναντι Δημαρχείου. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ. 210 2486930 & 6972 656527

Το τουριστικό γραφείο **El Greco** ζητάει άτομο για εποχιακή / μόνιμη απασχόληση. **Απαραίτητα προσόντα**, η γνώση Αγγλικών, χρήση υπολογιστή (word, excel, email, Internet) και δίπλωμα οδήγησης αυτοκινήτου. Τυχόν προϋπηρεσία ή γνώση Travel Force θα ληφθεί σοβαρά υπόψη. Αποστολή βιογραφικού στο: markos@elgreco.gr ή στο φαξ: 28210 86018 Τηλ επικοινωνίας 694 8249082 ώρες γραφείου.

κτηματομεσιτική κυθήρων
Real Estate Kythira

Κυριακή Εμμ. Κασιμάτη - Μανώλης Κασιμάτης
Livadi Kythira | Tel./Fax: 2736031735 | Mob.: 6944889838
e-mail: realkas@otenet.gr | www.realestatekythira.gr

KASIMATIS
ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΣΤΟ ΠΟΔΗΛΑΤΟ

ΑΡΤΕΜΗΣ ΚΑΣΙΜΑΤΗΣ ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ ΠΟΔΗΛΑΤΩΝ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ

Λ. ΒΟΥΛΙΑΓΜΕΝΗΣ 27, 166 75 ΓΛΥΦΑΔΑ
ΤΗΛ.: 210-96 01 271, www.kassimatisbikes.gr

"Μουστάκια"

ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ – ΤΑΒΕΡΝΑ

Στο γνωστό σας χώρο, με μεράκι και υπευθυνότητα. Εκλεκτό φαγητό, καφές, σπιτικά γλυκά. Αναλαμβάνουμε υπεύθυνα κάθε κοινωνική εκδήλωση. Ανοιχτά όλο το χρόνο, όλες τις ώρες.

Αγ. Πελαγία Τηλ.: 27360 - 33519

My home

Πώλα Κασιμάτη

Διαθέτουμε τις περίφημες ψησταριές **weber**

Και τις εκπληκτικές περιστρεφόμενες απλώστρες **HILL**

Διακόσμηση κατοικίας - Κουζίνα - Δώρα Έπιπλα εσωτερικού χώρου - Έπιπλα κήπου

Καρβουνάδες - Κύθηρα - 80100 - Τ: 27360 31560 - F: 27360 31225

drakakis tours
υπηρεσίες στα...μέτρα σας...

ΠΡΟΤΑΞΕΙΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ & ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΕΚΔΡΟΜΩΝ ΑΤΟΜΙΚΩΝ & ΟΜΑΔΙΚΩΝ ΤΑΞΙΔΙΩΝ.

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΕΣ ΑΝΑΡΧΗΡΕΣ ΔΕΔΟΘΕΝΤΩΝ ΑΠΟ ΚΥΘΗΡΑ ΠΡΟΣ ΑΘΗΝΑ & ΑΝΤΙΤΡΟΦΑ.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΠΟΥΛΜΑΝ ΓΙΑ ΕΚΔΡΟΜΕΣ - ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΣΕ ΓΑΜΟΥΣ ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΣΤΑ ΚΥΘΗΡΑ ΜΕ ΔΩΡΕΑΝ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΣΕ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΜΕΡΟΣ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ.

NEO ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΣΕΝΟΔΕΚΕΙΩΝ & ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ ΣΕ ΜΟΝΑΔΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ.

ΑΘΗΝΑ - ΚΥΘΗΡΑ Τ. 27360 31560 (F. 27360 31225) e-mail: drakakis@drakakis.gr
Παρατηρήσεις: πληροφορίες στα :
www.drakakistours.gr

Pelagia Aphrodite HOTEL

THEODOROS & HELEN CHLAMBEAS
Proprietors

Agia Pelagia 80200
Kythira GREECE
tel: +30 27360 33926-7, fax: 27360 34242
e-mail: info@pelagia-aphrodite.com, website:www.pelagia-aphrodite.com

ΟΠΤΙΚΑ - ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ

ΣΠ. ΚΑΛΙΝΙΚΟΣ

ΤΣΑΜΑΔΟΥ 25 - ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΤΗΛ.: 210-41.22.333

ΠΡΑΤΗΡΙΟ ΠΩΛΗΣΗΣ ΜΕΛΙΟΥ

Ομάδα παραγωγών μελιού (ειδικού τύπου θυμαρίσιο) του Αγροτικού Μελισσοκομικού Συνεταιρισμού Κυθήρων

ΠΩΛΗΣΗ ΧΟΝΔΡΙΚΗ - ΛΙΑΝΙΚΗ

Θυμαρίσιο ΜΕΛΙ Κυθήρων

ΑΥΤΟ ΤΟ ΜΕΛΙ ΣΥΣΚΕΥΑΖΕΤΑΙ ΜΕ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΟ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟ ΚΥΘΗΡΩΝ

ΑΡΩΝΙΑΔΙΚΑ ΚΥΘΗΡΩΝ ΤΗΛ. 27360-34370

Αγορές-πωλήσεις χρυσών κοσμημάτων
Εγγύηση-εχεμύθεια-υπευθυνότητα

ΑΘ. ΚΑΛΦΑ

Πολυετής εμπειρία στο χρυσό και στο παλαιό κόσμημα

Πανεπιστημίου 73, τηλ. 210-3211562

Αποκριάτικο ξεφάντωμα στο Λειβάδι



Οι επαγγελματίες του Λειβαδίου διοργάνωσαν το Σάββατο 22 Φεβρουαρίου στο Πάνω Λειβάδι το καθιερωμένο "Μασκέ Αποκριάτικο Ξεφάντωμα" με παραδοσιακό γαϊτανάκι και καντρίλιες, με ζωντανή μουσική με τοπικά μουσικά συγκροτήματα και το νεανικό συγκρότημα Red Ocean, με δωρεάν μπουφέ με άφθονο κρασί και σου-

βλάκια, πάρτυ με D.J. με αποκριάτικη μουσική και χορό, με βραβείο καλύτερου μασκαρά με δώρο έναν υπολογιστή tablet, με κλήρωση με πλούσια δώρα και...πολλές άλλες εκπλήξεις...Η βραδιά σημείωσε μεγάλη επιτυχία, άλλωστε το επιβεβαίωσαν τα χαμόγελα όλων των Κυθηρίων που δήλωσαν παρόντες μαζί με τα παιδιά τους για άλλη μια



φορά! Αξίζει να σημειωθεί η ακούραστη πάντα παρουσία στα πολιτιστικά μας δρώμενα, του συντοπίτη μας Ανδρέα-Λουράντου Κονταράτου ως κύριου παρουσιαστή της βραδιάς. Επίσης η πολύτιμη βοήθεια της Μαρίας Λουράντου στο συντονισμό με το γαϊτανάκι και η προσφορά του Σταύρου Κυριακάκη στην ηχοληψία. Ευχαριστούμε όλους τους επαγγελματίες-κατα-



στηματάρχες του Λειβαδίου που πρόσφεραν για αυτή την εκδήλωση και ευχόμαστε και του χρόνου!! Το αστείρευτο κέφι και την ζωντανία των χορευτών, σας μεταδίδουν οι φωτογραφίες.

Τίνα Ταμβάκη

στα πετακτά

☛ **ΝΑ ΤΟ ΞΑΝΑΠΟΥΜΕ.** Οι ανώνυμες επιστολές πηγαίνουν κατ' ευθείαν στο καλάθι των αχρήστων. Αν κάποιος επιθυμεί να μην γραφεί το όνομά του στην εφημερίδα ή να γραφούν μόνο τα αρχικά του, θα το σεβαστούμε, αλλά ανώνυμες επιστολές άδικα μας στέλνετε.

☛ **ΕΠΕΙΔΗ** είναι αρκετά σπάνιο να ακούμε επαίνους για κάποιον στο νησί, να αναφέρουμε ότι έχουμε όχι μία, αλλά πάνω από δέκα (!) περιπτώσεις ανθρώπων που μας τηλεφώνησαν ή μας συνάντησαν και μας είπαν να γράψουμε δύο καλά λόγια για το γιατρό ορθοπεδικό, ο οποίος υπηρετεί στο νοσοκομείο του νησιού. Το γράφουμε χωρίς να ξέρουμε τον άνθρωπο, όμως για να το λένε τόσο πολλοί ασφαλώς θα του αξίζει. Ίσως να μην είναι αλήθεια ότι οι αξίες δεν αναγνωρίζονται στη χώρα μας!

☛ **ΞΑΝΑΒΑΛΑΝ** στόχο τις...γάτες στη Χώρα. Αυτή τη φορά οι οδηγοί, όπως κάνουν δυστυχώς σχεδόν σε όλο το νησί. Εκτός από το ό,τι είναι κρίμα για κάθε ζώακι, τόσο πολύ βιάζονται; Γιατί τρέχουν έτσι;

☛ **ΑΛΗΘΕΙΑ** πόσοι οδηγοί κυκλοφορούν ανασφάλιστοι και πόσοι χωρίς δίπλωμα στο νησί; Μία απάντηση από τις αστυνομικές αρχές ίσως έλυναν μερικές απορίες μας!

☛ **ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ** του έτους πρέπει να αναμένεται η ολοκλήρωση του έργου του νέου αυτοκινητόδρομου Τρίπολη-Σπάρτη μέσω Λευκτρών, το οποίο καθυστέρησε λόγω μη χρηματοδότησης των αρχαιολογικών ερευνών, αλλά βρίσκεται πλέον σε φάση ολοκλήρωσης. Το έργο, θα κάνει τη διαδρομή, εκτός από ασφαλέστερη και κατά 20-30' μικρότερη σε χρόνο. Να δούμε όμως από βαβόρια τι και από πού θα έχουμε τότε, γιατί όλα στραβά έχουμε τότε, γιατί όλα στραβά πάνε! (Α, ως τότε δεν φαίνεται να έχει ολοκληρωθεί το άχρηστο «φάντασμα» της παράκαμψης Βουτιάνων που κόστισε 37,5 εκ ευρώ. Που έφθαναν για να κάνουν το δρόμο μέχρι το Γύθειο!).

Με απλή ειδοποίηση στο Δήμο η αδειοδότηση 25 δραστηριοτήτων

Εφαρμόζεται άμεσα η νέα ρύθμιση για την αδειοδότηση μικρών επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος από τους Δήμους και η κατάργηση των γραφειοκρατικών και χρονοβόρων διαδικασιών της υποβολής πλήρους φακέλου για τη λήψη της αδειάς. Συγκεκριμένα: Με απλή γνωστοποίηση στον δήμο θα αδειοδοτούνται 25 είδη επιχειρήσεων που θεωρούνται χαμηλής επικινδυνότητας με βάση υπουργικές αποφάσεις του υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης. Η πρωτοβουλία αυτή του υπουργείου ξεκίνησε πιλοτικά πριν από λίγες εβδομάδες και οι διαδικασίες αναμένεται να απλοποιηθούν ακόμη περισσότερο, όταν ψηφισθεί και τεθεί σε εφαρμογή ο νέος νόμος-πλαίσιο για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων. Σύμφωνα με την απόφαση οι επιχειρηματικές δραστηριότητες στις οποίες εφαρμόζεται το νέο, απλουστευμένο μοντέλο αδειοδότησης είναι οι ακόλουθες:

1 Καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος λιανικής διάθεσης τροφίμων και ποτών και ειδικότερα 19 κατηγορίες: οπωροπωλείο, κρεοπωλείο, παντοπωλείο, πτηνοπωλείο, αυγοπωλείο, ιχθυοπωλείο, γαλακτοπωλείο, πρατήριο κατεψυγμένων προϊόντων, καφεκοπτείο, πρατήριο ελαίων και λιπών, πρατήριο γάλακτος και ειδών ζαχαροπλαστικής, αμιγές πρατήριο ειδών ζαχαροπλαστικής, πρατήριο άρτου, πρατήριο έτοιμου φαγητού, κατάσταση ξηρών καρπών και ζαχαρωδών προϊόντων, κάβα εμφια-

λωμένων ποτών, κατάσταση διάθεσης προϊόντων αλλαντοποιίας και τυροκομίας, πώληση τυποποιημένων παγωτών, αναψυκτικών, ποτών, ειδών σοκολατοποιίας, μπισκοτοποιίας κ.λπ. σε εμπορικά καταστήματα και πώληση παγωτού ή καφέ από αυτόματες μηχανές που δραστηριοποιούνται σε εμπορικά καταστήματα ή σε καταστήματα παροχής υπηρεσιών. 2) Καταστήματα παροχής υπηρεσιών υγειονομικού ενδιαφέροντος και συγκεκριμένα: κομμωτήριο, κουρείο, κατάστημα περιποίησης χεριών-ποδιών, εργαστήριο δερματοοσιζίας (τατουάζ). 3) Γυμναστήριο και αθλητική σχολή.

☛ **ΜΕΧΡΙ** το 2020 θα πρέπει όλα τα κράτη-μέλη της Ε.Ε. να έχουν καταργήσει εντελώς τις πλαστικές σακούλες και μερικά ακόμη είδη πλαστικής συσκευασίας, καθώς προκαλούν μεγάλη ζημία στο περιβάλλον, ενώ αναμένεται να εξοικονομηθούν ποσά 72 δις ευρώ ετησίως και να αυξήσουν το τζίρο ανακύκλωσης κατά 42 δις ετησίως δημιουργώντας παράλληλα 400.000 νέες θέσεις εργασίας στον κλάδο. Το σχετικό ψήφισμα εγκρίθηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με μεγάλη πλειοψηφία και ζητείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να ετοιμάσει τα μέτρα που θα ληφθούν για το σκοπό αυτό.

Τέλος τα τιμολόγια στις ΔΟΥ για να πάρεις ρεύμα

Ένας μεγάλος γραφειοκρατικός μπελάς έλαβε τέλος με απόφαση του Υπ. Οικονομικών, που ισχύει από 1ης Ιανουαρίου 2014.

Σύμφωνα με εγκύκλιο του υπουργείου Οικονομικών **καταργήθηκε από 1-1-2014** η διαδικασία προσκόμισης στις εφορίες δικαιολογητικών και στη συνέχεια χορήγηση των σχετικών βεβαιώσεων ηλεκτροδότησης. Αυτό σημαίνει ότι η ηλεκτροδότηση των νέων οικοδομών θα γίνεται χωρίς οι φορολογούμενοι να προσκομίζουν στις εφορίες τα αναλυτικά τιμολόγια της ελάχιστης αξίας που προέβλεπαν οι διατάξεις περί ελάχιστου κόστους κατασκευής οικοδομών. Εννοείται ότι, αν και δεν υπάρχει υποχρέωση προσκόμισης των τιμολογίων, οι επαγγελματίες θα πρέπει να εκδίδουν τιμολόγια για τις εργασίες που παρέχουν.

Στην εγκύκλιο τονίζεται ότι θα εξακολουθήσουν να χορηγούνται βεβαιώσεις ηλεκτροδότησης ακινήτων μόνο σε οικοδομές/κατασκευές για τις οποίες προσκομίστηκαν στις Δ.Ο.Υ. οι τελικοί πίνακες οικοδομής μέχρι 31-12-2013 δεδομένου ότι είχαν εφαρμογή μέχρι τότε οι διατάξεις του προηγούμενου Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος.

☛ **ΠΑΡΑ** τις μέχρι τώρα εξηγήσεις, φαίνεται ότι τελικά δεν θα αποφύγουν το «κούρεμα» και οι αποδόσεις των οικιακών φωτοβολταϊκών, αφού το έλλειμμα του ΛΑΓΗΕ δεν μπορεί να καλυφθεί και θα ήταν μοραία η κατά σχεδόν 100% αύξηση του ειδικού τέλους ΑΠΕ, η οποία θα επέβαρνε το σύνολο των καταναλωτών.

«ΡΕΓΓΙΝΑ»

ΛΕΥΚΑ ΕΙΔΗ, ΣΤΡΩΜΑΤΑ, ΚΟΥΡΤΙΝΕΣ, ΚΟΥΡΤΙΝΟΒΕΡΓΕΣ, ΠΕΡΣΙΔΕΣ, ΕΠΙΠΛΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ, ΧΑΛΙΑ, ΜΟΚΕΤΕΣ, ΤΑΠΕΤΣΑΡΙΕΣ ΕΠΙΠΛΩΝ/ΤΟΙΧΟΥ, ΕΙΔΗ ΔΩΡΩΝ, ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ

ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΑ-ΒΡΕΦΙΚΑ, ΠΑΙΔΙΚΑ ΚΑΙ ΕΦΗΒΙΚΑ ΕΝΔΥΜΑΤΑ-ΕΙΔΗ ΒΕΒΕ-ΠΟΔΗΛΑΤΑ

ΛΙΒΑΔΙ ΚΥΘΗΡΩΝ ΤΗΛ/ΦΑΧ: 27360 31677

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΑΜΑΤΙΑΣ ΣΠ. ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ

σουζ. ΕΥ. ΜΠΑΡΜΠΕΡΗ

Θυγ. ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ ΣΠ. Γ. ΣΤΡΑΤΗΓΟΥ

ΑΓ. ΚΩΝ/ΝΟΥ 5, 185 31 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΥΠΕΡΧΡΕΩΜΕΝΩΝ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ
ΤΗΛ. 210.41 71 143 - 210.41 20 688 - 6932 272098
FAX 210 9957061 - 4124675 - ΚΥΘΗΡΑ - ΤΗΛ.: 27360 31994
E-mail: lawstrat@hol.gr

ALUMIL
KARAMINAS

καρβουνάδες, 88100 κύθηρα
t 27360.31680 - m 6938.985825

πάρτυ - παράθυρο
οίτα - διηλιά ιζάμια
μεσόπορτα αλουμινίου
και ξύλου - κάγκελα
αυλόπορτα και πέργκολα
σε αλουμίνιο ή αείδηρο
γκαραζόπορτα
πάνελ οροφής
ψευδοροφή - ψευδοκάσα
τώρα και προϊόντα pvc

Τοπικό F/B «ΠΟΡΦΥΡΟΥΣΑ»

Εξυπηρετεί με συνέπεια το νησί όλο το χρόνο

Συνδέει καθημερινά τα Κύθηρα με τη Νεάπολη

ΤΗΛ. ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΩΝ: ΝΕΑΠΟΛΗ: 27340 24004, 29004
ΧΩΡΑ ΚΥΘΗΡΑ: 27360 31390, 31490, ΠΟΤΑΜΟΣ: 27360 31848

αρτοποιείο "ΤΑ ΚΥΘΗΡΑ"

ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ
ΤΗΛ. 27360 - 38154

Στον παραδοσιακό μας ξυλόφουρνο στις Καρβουνάδες θα βρείτε όλα τα προϊόντα μας από αγνά υλικά, όπως το παξιμάδι μας και το παραδοσιακό ψωμί της γιαγιάς. ΤΑ ΠΑΞΙΜΑΔΙΑ ΜΑΣ ΘΑ ΤΑ ΒΡΕΙΤΕ ΣΤΑ Α-Β ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ, ΣΤΑ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ «CARREFOUR» ΚΑΙ «ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ» ΚΑΙ ΣΕ ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ.